

Posudek oponenta na diplomovou práci

Jméno autora : Petra Jarošová

Název práce : Násilí na seniorech

Oponent práce : PhDr. Jaroslav Sekot

Téma práce je vysoce aktuální. Je vedeno cíleným úsilím a snahou autorky o vhléd do sociálně patologické problematiky násilí na seniorech. Vzhledem ke stárnutí společnosti představuje závažný společenský problém, který není v současnosti dostatečně řešen.

V teoretické části jsou využívány aktuální literární zdroje, včetně stránek společnosti poskytujících pomoc obětem násilí prostřednictvím internetu. Jsou vhodně využívány citace z literatury včetně grafů. Snad jedna připomínka k této části. Vhodné by bylo využít, byť i krátkou zmínkou, některé možné studie z EU (např. Leonardo : Standardy sociální práce při práci se seniory – NSR, Švédsko, Švýcarsko, Finsko). Transformace sociální a zdravotní péče o seniory v ČR (standardy péče o seniory) .

Praktická část v úvodu přehledně stanoví cíl a hypotézy navazující a vycházející z teoretické části, které autorka ověřuje výzkumem . Cílem je zmapování postojů osob ve věku padesát let a více, o násilí na seniorech. Práce obsahuje empirické šetření pomocí dotazníku, které je nejcennější a nejpřínosnější částí práce. Nezmiňuje se však, zdali uplatnila metodu předvýzkumu vedoucí k eliminaci nejasných a nepřesných formulací. Pokud jde o standardizovaný dotazník není zmíněno, kdo je jeho autorem (instituce, jednotlivec). Jednotlivá data jsou uvedena přehledně, kvantifikovaně do tabulek a grafů a ke každé je uveden komentář. V závěru diplomové práce podtrhuje autorka význam rodiny a její etickou úroveň při poskytování péče seniorům i při náročnosti této péče. Vyzdvihuje nosologickou jednotku péče o seniory zejména včasnou prevenci , etiologii i terapii, kterou chápe jako interdisciplinární řešení sociálně patologického jevu. Významné je, že se zabývá i násilím v institucích, které pečují o seniory a vyzdvihuje jejich práva na život bez násilí. Využitelnost výsledků výzkumu pro praxi je vysoká, i když se jedná o náhodný vzorek o malém počtu respondentů, jsou zjištění zajímavá a inspirující pro budoucí možný výzkum, který bude žádoucí v rozšířené formě. Celkový rozsah práce je přiměřený. Citované prameny jsou aktuální, počet citací v textu je přiměřený. Formální úroveň a úprava práce je dobrá. Jazyková a stylistická úroveň je kvalitní. Práce je napsána čtivě. Cíl práce byl splněn.

Výsledek hodnocení : Výborně

Náměty pro obhajobu:

- Jaká největší úskalí spatřujete při depistáži sociálně patologického jevu násilí na seniorech ?
- Můžete uvést některá řešení tohoto jevu v některých zemích EU ?

Datum : 26.8. 2013


PhDr. Jaroslav Sekot, oponent